Ecrire une Réaction Constitution et
ercices , . transformation de
Fiche 1 d oxydo-réduction o matiére
Correction Séquence 1

Demi-équations :

MnOs + 8H" +5¢ = Mn** + 4H,0 I, +2e- =21

Fe¥* + e- = Fe? Fe** +2e- =Fe

Zn** +2e-=27Zn 2 H;0" +2e-=H;, +H,0

H,0, +2H" +2e-=2H,0 0, +2H"+2e-=H,0,
S,0:7+6H" +4e-=2S +3H,0 250, +2 H' + 2 e- = 5,057 + H,0
$406% + 2 e-= 25,05% S,08%+2e-= 250,
Cr,0/-+14H"+6e-=2Cr* + 7H,0

1. Ecrire I'équation de réaction entre Cr,0;% (aq) et Fe?* (aq).
Cr,0% est un oxydant ; Fe?* est donc un réducteur ; c'est donc le couple Fe** / Fe?*

15 équation : Cr,0;% + 14 H' + 6 e- =2 Cr¥* + 7 H,0
1, équation : Fe?* = Fe®* + e- (x6) =>6Fe* =6Fe* + 6e-

Equation : Cr,0;> + 14 H" + 6 Fe** 2 2 Cr®* + 7 H,0 + 6 Fe**

2. Entre H,0; (aq) et S;05% (aq) : il faut prendre en considération si les réactifs sont oxydant ou réducteur.
H,0, (oxydant du couple : H,0, / H,0 ) réagit avec S,05 > (réducteur du couple : SOz / $,03%)
Y équation : H,O, +2H" +2e-=2H,0
1, équation : S,05% + H,0 =2 S0, +2 H* + 2 e-
Equation : H,0, +2 H* + $,03% + H,0 > 2 H,0 + 2 SO, +2 HY
1) H20, +S,03% = H,0 +2 SO,

H,0, (oxydant du couple : H,0, / H,0 ) réagit avec S,05 > (réducteur du couple : S406% / S,05%)
Y équation : H,O, +2H" +2e-=2H,0

Y, équation : 2S5,03% =S,06% + 2 e-

Equation (2) : H,0, +2 H + 25,057 2 2 H,0 + S,06 %

H,0, (réducteur du couple : O, / H,0, ) réagit avec S,05 > (oxydant du couple : S$,03%/ S)
Y équation : HyO, =0y +2H +2e- (X2)=>2H,0,=20, +4H" +4e-
1, équation : $,03 7 +6H +4e-=2S + 3 H,0
Equation: 2 H,O, + S,0:7+6H" 220, +4H"+2S +3H,0
(3) 2H,0, +S,057+2H" 220, +2S +3H,0




